

1. Рассчитать понижающий трансформатор с воздушным охлаждением с сердечником броневого типа

Дано


1. Полная вторичная мощность трансформатора




2. Из стандартного ряда 10, 16, 25, 40, 63 умноженного на 1, 10, 100, 1000, 10000, ВА принимаем ближайшее стандартное значение вторичной мощности трансформатора S2


Найдём ток вторичной обмотки




3. Первичная полная мощность трансформатора




где з – КПД трансформатора примем равным 0,94




4. Сечение сердечника броневого типа определим по формуле




где k=6–8 для воздушного охлаждения




5. Определим ширину пластины





Выбираем ширину пластины , тогда




6. Высота окна сердечника




ширина окна сердечника





Где k2 выбирается из промежутка 
7. Сила тока первичной обмотки




8. Сечение провода первичной обмотки





где  – плотность тока




аналогично сечение вторичной обмотки




9. Диаметр проводников первичной и вторичной обмоток трансформатора без учёта изоляции




По таблице 3 [1] принимаем стандартные диаметры d1, d2 и сечения проводников, ближайшие большие




10. По таблице 4 [1] найдём марку обмоточного провода и диаметр проводников с изоляцией dн1 и dн2


11. Определим количество витков первичной и вторичной обмоток






где , Тл – максимальное значение индукции, принимаем по таблице 12 [1] в зависимости от марки стали  тогда







12. Проверяем размещение обмоток в окне сердечника
Площадь обмоток:




Площадь окна сердечника




Обмотка разместится, если




2. Выбрать магнитный пускатель для электродвигателя, сечение проводников марки АПВ, проложенных в одной трубе. Рассчитать диаметр и сечение алюминиевого проводника, приняв за максимально допустимую температуру Ин. Режим работы продолжительный

Дано


1. Определяем номинальный ток двигателя






2. По справочнику выбираем пускатель с одним замыкающим контактом вспомогательной цепи с учётом номинального напряжения Uн так чтобы выполнялось условие для продолжительного режима работы где  – номинальный рабочий ток пускателя

Выбираем пускатель ПМЛ 110004 с 

3. По таблицам ПУЭ выбираем сечение проводника, так чтобы длительно допустимый ток этого проводника был больше тока нагрузки 

Выбираем провод марки АПВ трехжильный диаметром 2мм2 с  проложенного в одной трубе.
4. Расчёт диаметра провода, проложенного открыто и горизонтально, при нагреве до Ин при заданной температуре окружающей среды И0 произведем по формуле





где  – удельное сопротивление проводника

 – температурный коэффициент сопротивления

 – коэффициент теплопередачи
5. Определяем сечение проводника




6. Вывод: рассчитанное сечение проводника по формуле намного меньше, чем сечение выбранного по таблицам ПУЭ, так как провода выпускаются по ГОСТам определенных диаметров.

3. Необходимо выбрать: пакетный выключатель, предохранители и их плавкие вставки, электротепловые реле, проверить плавкие вставки на условие селективности, если ток короткого замыкания 10 кА, выбрать автоматический выключатель FA1
трансформатор понижающий магнитный проводник
Дано:






Методика расчёта схемы 1
1. Определим номинальные токи каждого двигателя




2. Выбираем пакетный выключатель с условием





Из таблиц ПУЭ выбираем пакетный выключатель марки ПВ2–250 с 
3. Находим ток плавкой вставки предохранителя FU1




4. Найдём ток плавкой вставки предохранителя FU2




5. Произведём выбор предохранителей, соблюдая следующее условие




По этим условия наиболее подходят следующие предохранители

FU1 – ПН2–400 с 

FU2 – ПН2–100 с 
6. Проверим условие селективности, для этого определим отношение тока короткого замыкания к току плавкой вставки меньшего предохранителя




По таблице 2.57 ПУЭ мы видим, что не выполняется условие селективности, поэтому придётся увеличить ток плавкой вставки предохранителя FU2 до 50А.
7. По таблице ПУЭ произведем выбор электротепловых реле, при этом среднее значение тока теплового реле должно быть больше номинального тока двигателя




Для первого двигателя реле тип 310504 со следующими характеристиками



Для второго двигателя реле тип 101404 со следующими характеристиками  А.
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